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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.268.003  

Wien, am 26. Juni 2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Belakowitsch, Kolleginnen und Kollegen haben am 

28. April 2020 unter der Nr. 1821/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend „Wer sind die Berater des Bundeskanzlers?“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 14: 

• Wie viele Personen zählt Ihr Beraterstab im Bundeskanzleramt? 

• Auf welcher Rechtsgrundlage wurde dieser Beraterstab eingerichtet? 

• Wer hat diese Berater ausgewählt? 

• Nach welchen Kriterien wurden diese Berater ausgewählt? 

• Wer sind bzw. waren diese Berater? (bitte um namentliche Aufzählung und Bekannt-

gabe von wann bis wann diese ihrem Beraterstab angehörten) 

• Wie viele Berechnungen und Szenarien haben Ihre Berater erstellt? 

• Wie häufig wurden diese Berechnungen überarbeitet und aktualisiert? (Bitte um Bei-

lage aller Berechnungen) 

• Wie hoch waren die Kosten für den Beraterstab? 

• Wie wurden die Berater entlohnt? (Pauschal, nach Stunden, usw.) 
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• Welche Beratungsverträge wurden über das Jahr 2020 hinaus abgeschlossen? 

• Wann ist der Beraterstab jeweils zusammengetreten? (Bitte Beginn- und Endzeit der 

Besprechungen angeben) 

• Wo ist der Beraterstab jeweils zusammengetreten? 

• Wurden Besprechungen auch digital abgehalten? 

a. Wenn ja, wie und mit welcher Software? 

• Welche Mitarbeiter aus ihrem Kabinett oder einem anderen Kabinett der Bundesre-

gierung gehören diesem Beraterstab an? 

Ich darf auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 1371/J vom 3. April 2020 

verweisen. 

 

 

Sebastian Kurz
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